



更好为党育才为党献策

新华社北京8月11日电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党党校(行政学院)工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,进一步健全党校(行政学院)培训体系和工作机制,发挥党

校(行政学院)教育培训干部和党员的主渠道、党的思想理论建设的重要阵地作用,对于坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,用党的创新理论武装全党,培养造就堪当民族复兴重任的执政骨干队伍,具有重要意义。

通知要求,各级党委要认真落实办党校(行政学院)、管党校(行政学院)、建党校(行政学院)的主体责任,抓好《条例》学习宣传、贯彻落实和督促检查,确保党中央关于党校(行政学院)工作的决策部署落到实处。各级党委(行政学院)要认真贯彻落实《条例》,坚持党校姓党根本原则,自觉服务党和国家工作大局,更好为党育才、为党献策,推动新时代党校(行政学院)事业高质量发展。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和

梁溪科技城机器人产业逐渐起势成势

聚链成群,创新生态圈生机勃勃

不忘初心 践行四力 党报记者蹲点笔记

8月8日,2025世界机器人大会在北京开幕,聚光灯下,吸引了全球机器人领域的目光。跨链智能、魔法原子、仙工智能等一众来自梁溪科技城的企业惊艳亮相。短短2年间,梁溪科技城便以惊人的速度,在机器人赛道逐渐起势成势,构建起一片生机勃勃的创新生态圈。这片无锡中心城区孕育的科技沃土,正澎湃着焕新的动能。

顶层设计锚方向,高标载体聚磁力

面对工业基础薄弱的现实,梁溪科技城思路清晰——想要弯道超车,必须发展“都市工业”——集约、上楼、知识密集型的科技产业。立足长三角一体化发展与环太湖科创建设战略交汇点,紧跟国家科技自立自强战略,梁溪科技城系统谋划“1+3+X”数字经济产业体系,锁定“数字+科技”“数字+智造”“数字+服务”三大产业集群,聚焦“都市工业”与“未来产业”双轮驱动的核心路径,前瞻布局具有前瞻性、颠覆性的未来产业赛道。其中,机器人产业因深度融合人工智能、高端制造与智能服务的特质,成为撬动“数字+制造”的重要支点,既为都市工业的落地提供有力支撑,也为未来产业的培育奠定坚实基础。

在广石路和凤翔高架交叉口西南侧,一片拔地而起的现代化建筑群格外引人注目,焊花飞溅、塔吊林立、混凝土泵车轰鸣——这里正是如火如荼建设中的梁溪科技城机器人产业园(凤栖湾C块)现场。今年6月,随着最后一方混凝土浇筑完成,园区所有楼栋主体结构如期全面封顶,标志着总投资超十亿元、总建筑面积约13.87万平方米的项目正式进入竣工交付倒计时。工人们正在快马加鞭地进行幕墙安装、内部装修和管线铺设。这不仅是一个物理空间的落成,更是科技城打造“都市工业”标杆的关键一步。项目施工方负责人介绍:“我们在深度调研拟入驻企业仓储、生产及物流等需求后,特别提升了楼层荷载与空间高度,并在园区内规划了地上、地下联动的双货物流线,以提高物流效率。同时,中轴景观带、沿河景观带及空中绿化的设计,旨在打造一个集生产、生态、生活于一体的高品质产业园区。”这一切,都是为了给机器人产业的研发、生产、办公提供全方位支撑。

高起点规划引来了高质量企业。尽管尚未完全交付,但园区的招商入驻率已突破80%,汇聚了快仓智能、斯坦德机器人、魔法原子等一批明星企业。更亮眼的是入驻阵容:7家准上市企业、5家独角兽企业、2家独角兽曾企业、6家国家级专精特新“小巨人”企业。(下转第2版)

“无限锡引,焕新未来”第二个城市级超级场景发布,覆盖30个独立场景方向 助推全域空间系统性焕新升级

打头阵 勇争先 走在前 作示范 勇当弄潮儿 奋力挑大梁

本报讯 8月11日,无锡市超级场景发布暨场景创新供需对接活动举行,200余位来自行业龙头企业、金融机构、科研院所的代表齐聚于此,140余家企业精准开展供需对接,吸引上千家企业线上观看。以场景为支点,科技创新与产业更新深度耦合。

当天,无锡发布“无限锡引,焕新未来”第二个城市级超级场景,以“科技赋能、场景驱动、全域焕新”为核心,聚焦城市焕新、产业焕新、消费焕新三大多元场景,撬动存量空间活化、产业竞争力重塑、消费新动能释放的全域

更新“大棋局”。“继今年5月首个超级场景发布后,无锡将进一步将创新动能由‘从无到有’的前沿探索向‘从有到优’的存量焕新拓展。”市发展改革委相关负责人介绍,此次超级场景覆盖30个独立场景方向,助推全域空间的系统性焕新升级。

发展蓝图重在落实。活动现场,“技术供给”与“场景需求”的齿轮深度咬合,6家企业抛出机会清单、9家企业亮出能力底牌,为创新开辟广阔落地空间。“我们带来了具身机器人仿真平台、自适应机器人柔性封装和

灵巧手多模态工业应用数据库3个场景机会,彼此之间既有区分又有互融,让具身智能技术更好地投入到工业场景的应用中。”华智(无锡)人工智能科技有限公司副总经理李玮介绍。

务实举措接踵而至。今年1月,无锡发布首批场景清单,已有20个场景机会成功匹配合作伙伴并达成合作。现场再度发布2025年无锡市第二批场景清单,55个场景机会、102项场景能力精准覆盖科技创新、产业发展、文旅消费、社会民生、城市治理五

大重点领域,为技术创新与场景落地搭建高效对接平台。2个典型场景示范案例进行分享,诠释“场景开放驱动城市治理”的无锡智慧。“整个零碳园区本身就是一个场景,以前更多企业关注的是硬件问题,如今我们关心的是怎样与AI技术融合,通过源网荷储协同让每一份能量更高效。”双良节能系统股份有限公司研发总监罗嘉宁介绍,目前双良机械产业园每年可节省蒸汽4098吨,自主减排8025吨,节省用电418.67万千瓦时。(下转第2版)

《无锡市低空经济发展促进条例》颁布

为低空经济高质量发展插上“法治之翼”

低空之城,机遇无限。2024年,“低空经济”写入政府工作报告,凸显其在国家经济发展中的重要地位。一年来,无锡积极行动,政策端、产业端同频共振,低空经济发展的新赛道日渐开阔。

未来,无锡如何进一步激发产业发展动能,加快打造具有核心竞争力和重要影响力的低空经济产业创新发展高地?

日前,经市人大常委会批准,《无锡市低空经济发展促进条例》(以下简称《条例》)自10月1日起施行,为区

域发展低空经济提供法治保障。8月11日,市人大常委会召开新闻发布会介绍相关情况。

对症下药,破解发展堵点痛点

“通过立法可以进一步理顺政府有关部门的职责,破解我市低空经济发展堵点痛点问题,发挥法治固根本、稳预期、利长远的作用,为我市低空经济高质量发展插上‘法治之翼’。”市人大常委会相关负责人表示。

去年至今,“低空经济”快速走进

大众视野。从中央到地方,支持政策密集出台,无锡低空经济发展亦是步履稳健——制定出台低空经济高质量发展三年行动计划,发布实施低空经济“20条”支持政策,启动编制“1+2+N”低空规划;累计培育和引进链上企业、平台机构200余家,去年全市低空经济总产值达120亿元、实现翻倍;成功举办太湖湾无锡低空经济创新发展大会等品牌活动……持续擦亮了“低空经济有无锡、在无锡、看无锡”的鲜明标识。

然而,低空经济作为战略性新兴产业也存在着法律更新滞后于产业发展、规范制定脱离于实践需求等问题,其规模化与高质量发展受到制约。2024年,我市在全省率先开展低空立法,至此《条例》获批发布,历时一年半。市人大常委会、市交通运输局等部门在市人大常委会相关工委、市司法局的指导下,在立法咨询机构深圳市城市交通规划设计研究中心的支持下,扎实开展立法起草工作,广泛开展调研,多方听取意见,反复精心打磨,推动《条例》顺利出台。(下转第2版)

重大产业项目建设“热力全开”

量质并举领跑全市,无锡高新区省市项目均“双过半”

本报讯 8月11日上午,总投资5亿元的松煜科技光伏及半导体工艺设备的研发及产业化项目在空港经开区(硕放街道)开工建设,预计项目建成达产后,将实现销售收入12亿元。新项目的落地建设为区域高质量发展点燃了新引擎,昨从无锡高新区(新吴区)获悉,今年上半年,该区省、市重大项目完成投资总额双双位居全市第一,一批批投资强度高、科技含量高、带动能力强的标杆型重大项目正加速落地。

夏日热浪翻涌,项目建设也是热力全开。数据显示,上半年,无锡高新区10个省级重大项目完成投资69.14亿

高质量发展 年中观察

元,总量全市第一,投资完成率66.5%;54个市项目完成投资197.4亿元,总量全市第一,完成率61.7%;176个区级项目完成投资238.4亿元,完成率51.8%,省市项目均超序时进度,实现“双过半”。

记者走进项目施工现场,只见一派“抢进度、拼效率、赢未来”的繁忙景象。新开工的松煜科技光伏及半导体

工艺设备的研发及产业化项目由无锡松煜科技有限公司投资建设,该项目总投资5亿元,新增用地54.66亩,总建筑面积3.6万平方米,项目达产后将形成740台光伏及半导体工艺设备的年产量。成立于2017年的省高新技术企业、省专精特新中小企业松煜科技,致力于打造国产光伏及半导体高端工艺设备,在半导体ALD原子层沉积设备、

光伏核心工艺装备等关键领域,攻克了162项核心专利,产品性能达国际先进水平。据松煜科技总经理助理初仁龙介绍,在当前光伏产业低迷的形势下,公司发展逆势而上,今年上半年营收同比增长20%以上,目前已启动IPO项目,计划8月底前完成股改,后续加快推动IPO上市进程。

重大产业项目量质并举领跑全市,为高质量发展注入了澎湃动能。项目总投资15亿元的日联科技年产3000台工业射线智能检测设备项目于今年1月开工,目前厂房主体正在建设中。(下转第3版)

市级河湖长管理河湖“扩容” 实现主要入湖河道和上游骨干河道全覆盖

► 2版



宜兴市体育中心体育场硬件软件全面升级 场馆焕新迎“苏超”球迷

► 3版



每一次“挥手”的背后 走近烈日下的“飞机拜拜员”

► 3版

《南京照相馆》和《东极岛》表现抢眼,本土电影产业频频迎来高光时刻 这个暑期档,“无锡出品”为何这样“燃”?

8月9日下午,无锡影迷的热情被《东极岛》点燃。在CGV影城,观众动情地与电影主创分享观影感受。当天,电影《东极岛》路演活动在无锡百乐影城、CGV影城、大世界影城、万达影城、金逸荟聚影城、中影嘉莱影城等影院举行,导演管虎,总制片人梁静,主演朱一龙、吴磊、陈明昊悉数到场。

在与无锡影迷的热情互动中,主创人员将影片的幕后故事娓娓道来:“来到无锡感到非常亲切。这部影片与无锡非常有缘,是在无锡国家数字电影产业园开机的,无锡企业还参与了出品。”“大家在电影里看到的‘里斯本丸’、战俘舱等场景,几乎是一比一还原,大部分是在无锡搭建拍摄的。”

这个暑期,无锡电影产业频频迎来高光时刻——截至目前,无锡企业

作为第一出品方的《南京照相馆》累计票房已突破21亿元,打破过去三年暑期档历史累计票房纪录,成为现象级主旋律力作。由知名导演管虎和费振翔执导的《东极岛》上映后,仅第二天票房就突破了1亿元,“无锡制作”在中国电影市场的影响力进一步得到彰显。

爆款密码 历史的重量与人性的共鸣

“对演员而言,虽然影片拍摄完成的那一刻就意味着结束,但作品承载的历史永远不会落幕。希望通过电影这样的形式,把这段历史传递给更多人。”8月4日,《南京照相馆》无锡路演活动中,演员刘昊然发出如此感慨。影片的创作深度与拍摄细节,

成为无锡路演现场的热议焦点。导演管虎表示,一段影像、一张照片或许就能引导大众对历史的认知,因此,这部影片力求为观众还原历史的真实质感。

在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际,这两部主旋律影片能够成为暑期档的爆款,除了时间节点因素,更基于影片对于真实历史的真实回应,激起了超越时代的人性共鸣。“我们不做说教,只呈现历史本身的重量。”《南京照相馆》制片方代表在采访中坦言,这份历史的重量,换来的是观众如潮的敬意——猫眼平台预估其总票房将突破30亿元,更带动出品方幸福蓝

海市值几近翻倍。

8月8日在国内上映后,《东极岛》还将于8月14日起在海外上映,进一步推动中国电影出海。很多影评人都觉得,这些作品可以让中国电影进一步提振信心,也能让优质的内容创作有更多机会。据悉,除了这两部重点电影,《戏台》《你行!你上!》《731》《奇遇》《7天》《无名之辈》等暑期档电影,也都有无锡企业参与或出品。

产业跃迁 从“景”到“境”的无锡智造

管虎在无锡留下了这样的评价:“这里把电影当作一种‘良心产业’在经营。”从《南京照相馆》的票房佳绩,到《东极岛》的全球征途,万吨巨轮的精密搭建、虚拟影棚的探索,(下转第3版)